

聚焦半年报

44份半年报显示经营性现金流总体下滑幅度达51%

企业半年报现金急缺

据统计数据显示,截至7月22日披露半年报的44家上市公司(剔除3家以上公告书形式披露上半年业绩的中小板公司)上半年业绩整体增长良好,但经营性现金流净额总体呈下滑趋势,下降幅度达51%。显然,上市公司经营性现金流量的改善并没有跟上利润增长的步伐。

44家公司有42家上半年实现盈利,2家亏损。盈利公司中,35家上半年净利润同比增长(包括2家扭亏公司),7家业绩同比下滑。44家公司今年1月至6月共实现净利润总额55.88亿元,较

上年同期的35.98亿元大幅增长55%。然而,与业绩增长不协调的是,这批公司经营所带来的现金流净额未能实现同步增长。报告期内,44家公司经营活动产生的现金流量净额合计为29.53亿元,而去去年同期则高达60.56亿元,同比下滑51%。

现金流是企业经营发展的命脉,赊销的出现,使得收入的实现并不一定带来现金的流入。由于会计计量的差异,导致企业的利润增加与现金流增加不一定同步。

据统计,上述44家公

司中,有21家公司也就是将近一半的公司上半年经营活动产生的现金流为负,上年同期则是15家。28家公司经营性现金流同比下滑,其中9家由正变负。如凯乐科技,在上半年净利润增长的前提下,经营性现金流净额为-3286.77万元,而上年同期为12996万元。哈空调在净利润大幅增长87.72%的情况下,经营性现金流却下滑455.49%。舒卡股份报告期经营活动实现的现金流量净额也由上年同期的16571.05万元下降至-29013.45万元,同比减少45584.50万元。

造成企业经营性现金流大幅下滑的原因,主要是企业在经营活动中的现金流出过多。至于企业经营性现金流出增多的原因,可能是企业购买生产材料的购货成本上升,或销售后资金未能及时回笼导致应收账款金额增大,以及受行业景气度影响等等。

专业人士表示,一般而言,经营活动现金流更加能够反映公司创造价值的价值。如果一家上市公司经营性现金流为负,或者非常低,则往往显示出其财务状况并不健康,公司生产经营也会出现许多困难。

快报记者 王璐

相关看点

123家公司中期业绩预告变脸

据wind统计显示,受通货膨胀、所得税降低、二级市场波动等多方面因素影响,截至7月20日,两市共有123家公司修正了之前发布的中期业绩预告。做向上修正的公司为71家,占58%。

在业绩下滑的公司中,成

业绩预告

- [快报] 三友化工 中期每股收益0.3139元。 西飞国际 中期每股收益0.1249元。 中钢天源 中期每股收益0.03元。 天康生物 中期基本每股收益0.19元。 江苏通润 中期基本每股收益0.28元。 [预盈] 三峡新材 盈利额预计为80万元左右。 光华控股 预计本期实现净利润约24万元。 [预盈] ST盐湖 预计本期累计归属于母公司所有者的净利润为7.7亿元。 [预增] 交运股份、厦门国贸 预计净利润同比增长50%以上。

本上升、各项费用增加和需求下降是主要原因。值得注意的是,人民币升值、出口退税率先下降,美国次贷危机等也成为一些公司向修正业绩的理由。此外还受证券投资收益率迅速缩水影响。

李阳丹 陆洲

- 洪都航空 预计净利润同比增长200%以上。 金证股份 预计净利润同比升幅为100%左右。 公用科技 预计净利润同比增长1950%~2000%之间。 [预减] 乐凯胶片 预计净利润同比减少99%左右。 士兰微 预计属于上市公司股东的净利润同比减少50%左右。 徐工科技 预计净利润同比减少约100%。 [预亏] 福建水泥 预计净利润亏损在1300万元左右。 内蒙华电、ST中房 预计中期亏损。 吉电股份 预计上半年亏损2000万元左右。 东方热电 预计中期亏损约1.6亿元。

解禁高峰遭遇中报披露期,逾七成解禁股将遭冻结 中报期间减持压力骤减

下半年首个解禁高峰将至

据WIND资讯统计,2008全年两市共有高达23700万元市值的限售股解禁,其中上半年解禁市值约14500万元,占比超过六成。下半年虽然整体解禁压力相比上半年减弱,但下半年的8月和12月等两个月份的解禁市值均超过2000亿元,为下半年解禁的两个高峰期。

解禁高峰遭遇中报披露期

事实上,7月12日至8月31日为2008中报预约披露的时段,且两个月限售股解禁规模合计超过3000亿元。而证监会在今年4月公布的《上市公司解除限售存量股份转让指导意见》第五条中明确规定,“上市公司的控股股东在该公司的年报、半年报公告前30日内不得转让解除限售存量股份。”此举无疑缓解了中报期间解禁股的压力。

逾七成解禁股将遭冻结

据统计,自首份中报(7月12日)披露前30日(6月

12日)至中报披露完毕(8月31日),两市共有249家上市公司合计超过267亿股限售股上市。而从所有上市公司已公布的中报预约披露时间统计,共有98家上市公司合计超过192亿股受到上述《指导意见》有关条件限制,占比近72%。

宝钢等大块头压力暂缓

其中,将于8月29日公布中报的宝钢股份大股东,宝钢集团持有的超过119亿股将于8月19日上午流通,为中报公布期间解禁数量最大的个股,但由于上市流通时间相距中报公布时间明显少于30日,该部分股份可转让的时间无疑将延后至该股中报披露之后。此外,因受制于上述规定,大股东在中报公布前被限制转让解禁股份数量较大的个股还包括申能股份、中信证券、韶钢松山、东方明珠、苏宁电器、广州控股和华电国际等。其中,位居第二的申能股份被限制转让的解禁股数量也超过15亿股,而上述其余几家公司的受限解禁股数量也在3亿至10亿股不等。

黄炎

最新中报

Table with columns: 证券代码, 证券简称, 基本每股收益(元), 每股净资产(元), 净资产收益率(%), 每股经营性现金流量(元), 分配转增预案

初一看中报

两牛股中报业绩都不牛

驰宏铋锗净利润降近七成

有色金属龙头股驰宏铋锗今天半年报显示,公司归属于母公司股东的净利润20489.93万元,同比下降69.16%;基本每股收益0.26元。不过,公司现金流依然较为充沛。

驰宏铋锗表示,上半年公司遭遇了多重困难,包括冰雪灾害导致的停电减产及产品发运受阻、原材料价格上涨、铅锌产品价格急剧下跌等,此外,曲靖生产区铅锌冶炼装置进行交替检修,也使产量有所减少。

金风科技净利润仅增逾一成

金风科技今年上半年营

业收入同比实现了翻番,净利润同比却仅增一成多:公司实现营业收入119309.56万元,同比增长108.73%;实现营业利润17718.44万元,实现归属母公司所有者的净利润14531.07万元,较上年同期增长13.23%;基本每股收益0.15元。

原材料成本上升、毛利率下降,是造成金风科技利润与收入增长不同步的主要原因。

一位分析人士表示,按往年的经验来看,金风科技销售收入结算大头主要集中在第四季度。因此对金风科技长期业绩增长仍可看好。

快报记者 初一

把脉中报 六招读透

如何在有限的时间,尽量多地消化掉中报当中的海量信息?这里为大家介绍一种看报表六步法,这也是一些基金经理浏览报表时的常用方法。

看主营收入构成

如果随机地询问100个投资者,“航天通信是从事什么行业的?”大约80%的回答是通信类高科技公司。但是很遗憾,这样的答案很不完美。在航天通信刚刚公布的半年报中,我们看到在其17.33亿元主营收入中,有10.89亿元是商业流通收入,有3.54亿元是纺织业收入,而真正航天方面的收入只有2.72亿元,通信的收入只有980万元,其毛利最高的是营业收入达1.17亿元的房地产开发和物业管理。

而银泰股份的中报显示,其正在大张旗鼓进行的房地产开发业务,今年上半年的收入还是为零。

看三大指标

接下来就要将主营收入、净利润、投资收益这三项财务指标搭配着看,对公司盈利是否健康就基本有了底了。

譬如,舒卡股份从事的氨纶行业今年上半年不景气。其中报显示二季度主营收入为4.93亿元,一季度为3.28亿元,环比大幅下降,而其半年每股净利润为0.34元,远高于一季度的0.04元。为何?原来是公司二季度出让了国金证券股份增厚每股收益。

如果一家公司的主营收入、净利润均同比增长,而净利润中,投资收益所占比例不高或者几乎没有,那么,可以略微放心地说:这家公司的业务不错,公司的经营比较健康。(上)

Large table with columns: 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量, 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量, 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量, 代码, 名称, 收盘, 涨跌(%), 成交量